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Stanovisko 
 

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č.  92/1991 Sb.,  
o podmínkách převodu majetku státu na jiné osoby, ve znění pozdějších předpisů 

(sněmovní tisk č. 461) 
 
 
 Vláda na jednání své schůze dne 16. dubna 2008 projednala a posoudila  návrh 
zákona, kterým se mění zákon č. 92/1991 Sb., o podmínkách převodu majetku státu na 
jiné osoby, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 461), a vyjádřila s tímto 
návrhem nesouhlas, a to především proto, že navrhovaná změna je, jak z dále 
uvedeného vyplývá, obtížně přijatelným a nepropracovaným zásahem do uvedeného 
zákona, nehledě k tomu, že ani nevede k naplnění cíle, který je s návrhem zákona 
spojován. 
 

V souladu s navrhovanou změnou by napříště nebylo možno podle tohoto 
zákona nejen transformovat zdravotnická zařízení na akciové společnosti, ale byla by 
znemožněna i privatizace veškerého dalšího státního majetku, se kterým jsou 
zdravotnická zařízení dosud příslušná hospodařit a který již byl vládami (i minulými) 
do privatizace podle  něj zařazen. Jedná se v této souvislosti o majetek, který je pro 
stát nadbytečný a jehož privatizace je z ekonomických a praktických důvodů nanejvýš 
potřebná. Byl by zároveň zastaven již probíhající proces privatizace zdravotnických 
zařízení, resp. zdravotnického majetku, což by zcela nepochybně znamenalo poškození 
práv již vybraných budoucích nabyvatelů majetku, jakož i nezanedbatelné finanční 
ztráty. 
 
 Za zcela neurčité a neadresné považuje vláda i samotné určení zdravotnických 
zařízení, kterých by se měl předložený návrh zákona týkat. Předmětná zdravotnická 
zařízení jsou v návrhu vymezena pouze odkazem na zvláštní právní předpis, resp. na 
jeho ustanovení § 11 zákona č. 20/1966 Sb., o péči o zdraví lidu, ve znění pozdějších 
předpisů, které však zahrnuje nejen zdravotnická zařízení, která hospodaří s majetkem 
státu, ale také zdravotnická zařízení obcí, která hospodaří s majetkem svého 
zřizovatele (tj. příslušné obce), anebo s vlastním majetkem vloženým zřizovatelem do 
tohoto zdravotnického zařízení, a dále též zdravotnická zařízení fyzických nebo 
právnických osob. 
 
 Pro úplnost vláda uvádí, že důvodová zpráva k předloženému návrhu zákona 
neobsahuje bližší ekonomický rozbor dopadů navrhované úpravy, zejména ve vztahu 
k případnému přerušení probíhajících privatizačních procesů, jak výše uvedeno. 
 


